



**Viite: Julkiset hankinnat, Virallinen lehti 02.11.2000  
EY:n virallinen lehti S214, 08.11.2000**

## **TARJOUSPYYNTÖ AJAN TASALLE TOIMITETUN SÄÄDÖSAINEISTON TIETOKANNAN TUOTTAMISESTA JA YLLÄPIDOSTA**

### **1. Tarjouspyynnön kohteesta**

Tarjouspyyntö koskee oikeusministeriön FINLEX-palveluun tuotettavan ajan tasalle toimitetun säädöstietokannan perustamista ja ylläpitoa sekä aineiston loppukäytön järjestämistä.

### **2. Ajan tasalle toimitetun säädöstietokannan tuottamisen taustaa**

Ajan tasalle toimitettu säädösaineisto on tarkoitettu täydentämään FINLEX-säädöstietopankkia.

Valtion säädöstietopankki FINLEX perustettiin vuonna 1997 lainsäädäntöä, valtiosopimuksia, viranomaisnormeja ja tuomioistuinten oikeuskäytäntöä sisältäväksi kaikille avoimeksi ja maksuttomaksi Internet-palveluksi. FINLEX-säädöstietopankki on julkisessa käytössä Internetissä osoitteessa <http://finlex.om.fi>. Oikeusministeriö ja Oy Edita Ab allekirjoittivat säädöstietopankkia koskevan tuotantosopimuksen tarjouskilpailun jälkeen toukokuussa 1997. FINLEX-säädöstietopankin lainsäädäntöaineistoon tehdään päivittäin n. 15000 tiedonhakua.

Nykyisin säädöstietopankki FINLEX koostuu yli kymmenestä tietokannasta ja vuoden 2000 lopussa siihen sisältyy noin 20 erillistä tietokantaa. Säädöstietopankin kokonaisuudet ovat:

#### *Lainsäädäntö:*

- Suomenkielinen säädöstietokanta (säädöskokoelmassa julkaistussa muodossa)
- Ruotsinkielinen säädöstietokanta (säädöskokoelmassa julkaistussa muodossa)
- Säädösmuutosten tietokanta, joka sisältää muutostiedot kaikista Suomen säädöskokoelmassa julkaistuista säädöksistä ja linkit säädösten teksteihin
- Ulkoasultaan painettua kokoelmaa vastaavassa muodossa (PDF) oleva suomen- ja ruotsinkielinen Suomen säädöskokoelma –tietokanta ("Sähköinen Suomen säädöskokoelma")
- Saamenkieliset säädökset

- Säädoskäännösten tietokanta

#### *Valtiosopimukset ja viranomaisnormit*

- Valtiosopimusten viite- ja tekstitietokannat
- Säädoskokoelman sopimussarjan sähköinen versio (PDF)
- Viranomaisnormien tietokanta

#### *Lakien esityöt*

- Hallituksen esitykset

#### *Oikeuskäytäntö*

- Korkeimman oikeuden ennakkopäätökset
- Korkeimman hallinto-oikeuden ennakkopäätökset
- Työtuomioistuimen ratkaisut
- Markkinatuomioistuimen ratkaisut
- Vakuutusosoikeuden ratkaisut

FINLEX-säädöstietopankin lainsäädäntökokonaisuus sisältää nykyisin säädökset johtolauseineen, siinä muodossa kuin säädökset on julkaistu Suomen säädoskokoelmassa/asetuskokoelmassa. Säädosksen voimassaolevassa muodossa oleva teksti saadaan sen vuoksi vain kokoamalla voimassaolevan teksti alkuperäissäädoskseen ja myöhemmistä muutossäädoskseen, käyttäen säädöstietopankkiin sisältyvää säädosmuutosten tietokantaa.

FINLEX-säädöstietopankki on toteutettu lainsäädäntöaineiston osalta siten, että säädöstekstit on tallennettu rakenteisessa SGML-muodossa tietokantaan, josta aineisto WWW-jakelua varten muunnetaan HTML-muotoon. Jakelussa käytetään SQL-pohjaista tietokantaratkaisua ja DynaWeb-järjestelmää, jonka kokoelmina tekstitietokannat toteutetaan.

FINLEX-säädöstietopankin kehittämisessä on seuraava vaihe ajan tasalle toimitetun säädösaineiston järjestelmän tuottaminen. Palveluun on tarkoitus tuottaa toimitettu, ajantasainen, säännöllisesti päivittyvä voimassa olevan lainsäädännön tietokanta. Ajan tasalle toimitettujen säädösten saamista julkiseen käyttöön voidaan pitää valtiovallan perusveloitteeseen kuuluvana. Tämä periaate näkyy säädoskokoelmalain hyväksymisen yhteydessä annetussa eduskunnan lausumassa. 18.2.2000 antamassaan lausumassa eduskunta edellyttää hallituksen huolehtivan siitä, että Valtion säädöstietopankkia täydennetään lainvalmisteluasiakirjat ja ajantasaiset säädöstekstit sisältävillä osilla, että säädöstietopankki tällaisessa laajuudessa saadaan ainakin kokeilukäyttöön kolmen vuoden kuluessa säädoskokoelmalainsäädännön voimaantulosta ja että tarkoitukseen varataan tarpeelliset voimavarat.

### **3. Tarjouspyynnön määrittelyt**

Oikeusministeriö pyytää tarjousta oheisten määrittelyjen mukaisista

- 1) voimassa olevaa suomalaista lainsäädäntöä sisältävän suomenkielisen tietokannan

perustamisesta ja säännöllisestä ylläpidosta siten, että tietokannassa on voimassa olevasta lainsäädännöstä erikseen luetellut säädökset ajan tasalle päivitettyinä,

2) voimassa olevaa suomalaista lainsäädäntöä sisältävän ruotsinkielisen tietokannan perustamisesta ja säännöllisestä ylläpidosta siten, että tietokannassa on voimassa olevasta lainsäädännöstä erikseen luetellut säädökset ajan tasalle päivitettyinä,

3) edellä lueteltujen tietokantojen teknisen ylläpidon ja loppukäytön järjestämisestä siten, että tietoaineistot ovat käytettävissä Internet-verkon yleisillä WWW-selainohjelmilla.

Tarjoukseen voidaan sisällyttää ehdotus toteutuksen vaiheistamisesta.

Ajan tasalle toimitetun säädöstietokannan perustaminen, ylläpito sekä aineiston loppukäytön järjestäminen on tehtäväkokonaisuus, joka ei suoraan toiminnoiltaan tai tekniseltä toteutukseltaan ole riippuvainen tähän mennessä toteutetun FINLEX säädöstietopankin toiminnoista tai toteutuksesta.

#### **4. Aineiston laajuus**

Tietokantaan tuotetaan ajan tasalle toimitetut (konsolidoidut) tekstit alkuperäissäädöksistä, jotka on lueteltu tarjouspyynnön liitteessä 2 kronologisessa järjestyksessä. Säädosaineisto, jonka ajan tasalle toimitetun kokonaisuuden tuottamista tarjouspyyntö koskee, on pääosin saatavissa sähköisesti FINLEX-säädöstietopankista. Tarjouspyynnön julkaisemisen jälkeen julkaistujen säädösten ajan tasalle toimittamisesta sovitaan oikeusministeriön ja toimittajan kesken erikseen.

#### **5. Säädosaineiston muoto**

Säädosaineisto tulee toimittaa tietojärjestelmään rakenteiseen muotoon tallennettuina, joko asiakirjojen SGML-standardin mukaisesti (Standard Generalized Markup Language, standardi ISO 8879) tai XML-määrityksen (Extensible Markup Language, versio 1.0, Second Edition, 6.10.2000, <http://www.w3.org/TR/2000/REC-xml-20001006>) mukaisesti. Aineisto tulee tuottaa siten, että säädöksissä ovat rakenne-elementteinä ainakin säädöksen osa tai osasto, luku, pykälä, momentti ja kohta.

Ajan tasalle toimitettujen säädösten tietokanta toteutetaan siten, että säädöksistä on selattavissa ja tulostettavissa kulloinkin voimassa oleva teksti, jossa tehdyt muutokset on kirjoitettu alkuperäissäädöksen sisään (säädosnumeroineen ja antopäivämäärineen).

Ajan tasalle toimitettavissa säädöksissä merkitään säädöksen nimekkeen yhteyteen alkuperäissäädöksen julkaisunumero Suomen säädöskokoelmassa (aiemmin Suomen asetuskokoelmassa), esimerkiksi Osakeyhtiölaki 29.9.1978/734. Lakien alkuun merkitään lain esitöitä koskevat yksilöivät viitetiedot, hallituksen esityksen numero ja eduskunnan valiokuntamietintöjen numerot. Mikäli kyseessä on Euroopan yhteisön direktiivin tai asetuksen täytäntöönpanoa koskeva säädös, merkitään lisäksi EY:n direktiivin tai asetuksen viitetiedot.

Säädöstekstissä merkitään alkuperäissäädökseen tehdyt muutokset tai lisäykset siten, että jos yksittäistä pykälää on kokonaisuudessaan muutettu tai kyseessä on kokonaan uusi pykälä, uusi säädöskokoelmanumero merkitään pykälän alkuun sulkuihin, esimerkiksi 2§ (14.2.1997/145). Jos yksittäisiä momenteja tai kohtia on muutettu, merkitään säädöksen antopäivä ja säädösnumero muuttuneen momentin tai kohdan perään sulkuihin.

Ajan tasalle toimitettu säädösaineisto tulee tallentaa rakenteisten asiakirjojen SGML-standardin tai XML-määrittelyn mukaisesti siten, että säädösaineiston toimittaja valmistaa itse tai hankkii käyttöönsä aineiston rakenteen yksilöivän rakennemäärittelytiedoston (DTD, Document Type Definition). Aineisto tulee tuottaa sellaisessa muodossa ja sellaisella tietokantatekniikalla toteutettuna, että aineisto on verkkojaketussa HTML-muodossa ja käytettävissä Internet-verkon yleisillä WWW-selainohjelmistoilla.

## 6. Säädösaineiston linkitykset ja asiahakemisto

Ajan tasalle toimitettuihin säädösteksteihin tulee sisällyttää hyperlinkit seuraaviin aineistoihin:

- Samassa tietokannassa olevaan säädökseen silloin kuin säädöstekstissä on viitattu kyseiseen säädökseen
- FINLEX-säädöstietopankin säädösmuutosten hakemistossa oleviin säädösten muutuskortteihin. Kaikista ajan tasalle toimitettuun tietokantaan sisältyvistä säädöksistä tulee tehdä linkki säädösmuutosten hakemistoon. Lisäksi linkki tehdään ajan tasalle toimitetun säädöksen tekstistä silloin kun tekstissä on viitattu toiseen säädökseen, mutta säädöksen teksti ei ole ajan tasalle toimitettujen säädösten tietokannassa.
- FINLEX-säädöstietopankissa olevaan kyseistä säädöstä koskevaan hallituksen esitykseen ja valiokuntamietintöihin
- FINLEX-säädöstietopankissa olevaan kyseisestä säädöksestä valmistettuun vieraskieliseen säädöskäännökseen

Aineistojen linkityksen merkintätavoista on saatavissa yksityiskohtaiset tiedot oikeusministeriöstä.

Säädökset tulee varustaa asiasanoilla ja säädösaineistoon liitetään mukaan asiahakemisto, joka voi olla tarjouksen tekijän omaan asiasanoitukseen perustuva tai eduskunnan valtiopäiväasioissa käyttämään asiasanoitukseen perustuva.

## 7. Aineiston ylläpito

Säädöstietopankkiin tuotettavan ajan tasalle toimitetun säädösaineiston päivityksestä tarjouksessa tulee eritellä kustannukset seuraavilla päivitysväleillä:

- päivitys 1: päivitetään kerran viikossa säädöskokoelmassa julkaistuilla uusilla muutossäädöksillä.
- päivitys 2: päivitetään kahdesti kuukaudessa säädöskokoelmassa julkaistuilla uusilla muutossäädöksillä.

Aineiston ylläpidossa alkuperäissäädöksiin tehdyt muutokset, lisäykset ja poistot toimitetaan tietokantaan. Samanaikaisesti ylläpidetään asiasanastoa ja asiahakemistoa.

## **8. Käytettävästä hakuohjelmistosta ja tietojärjestelmän loppukäytön järjestämisestä**

Säädösaineiston tiedonhaussa käytettävän hakuohjelmiston tulee sisältää seuraavat ominaisuudet:

- graafinen käyttöliittymä
- haun tarkentamisen ja laajentamisen mahdollistavat Boolean operaattorit (JA - TAI - EI -ehdot)
- hakutermien katkaiseminen mahdollista sekä hakutermien alusta että lopusta
- haku säädöksen nimellä, säädöksen numerolla, säädöksen antopäivällä, säädöksen yksittäisellä pykälänumerolla, hallituksen esityksen numerolla ja EY-säädöksen numerolla mahdollista
- haku yksittäisillä sanoilla tai usean sanan muodostamilla termeillä mahdollista (läheisyysoperaattori)
- lukuihin, osastoihin tai osiin jaettujen säädösten sisällysluettelot tulee olla selattavissa, jotta on mahdollista suoraan siirtyä yksittäiseen lukuun tai osastoon

Säädösdokumenttien tunnistetietojen (säädöksen antopäivä, voimaantulopäivä ja säädöskokoelmanumero sekä lain, asetuksen tai päätöksen nimi) on oltava virheettömiä ajantasaistettujen säädösten aineistossa. Koska aineistoa käytetään tiedon hakuun, jossa hakuperusteena ovat mm. sanat ja säädösnumerot tallennetussa muodossa, virheettömyys korostuu myös varsinaisen säädöstekstin osalta.

Tietokantojen teknisen ylläpidon ja loppukäytön järjestämisen osalta tarjouksiin tulee liittää selvitys siitä, miten tietokantojen tekninen suojaus ja tietoturva on varmistettu ja miten tietoaineistojen säilytys ja varmuuskopiointi on järjestetty.

## **9. Aineiston omistus- ja tekijänoikeuksista**

Oikeusministeriö tulee siirtämään valmistettavan ajan tasalle päivitettyjen säädösten tietokannan osaksi Internetissä veloituksetta käytettävissä olevaa FINLEX-palvelua. Palvelun yhteyteen tullaan liittämään toimitetun aineiston kaupallista hyödyntämistä koskeva rajoitus, jonka mukaan päivitettyä säädösaineistoa ei saa käyttää kaupallisiin tarkoituksiin eikä levittää ilman oikeusministeriön lupaa.

Tuotettavaa ja ylläpidettävää säädösaineistoa koskevat omistus- ja tekijänoikeudet tullaan yksityiskohtaisesti määrittelemään oikeusministeriön ja toimittajan välisessä sopimuksessa. Lähtökohtana on, että oikeusministeriöllä on omistusoikeus tilaamaansa rakenteiseen säädösaineistoon ja että oikeusministeriöllä on myös oikeus tarvittaessa tehdä muutoksia aineistoon.

## 10. Tarjousohje ja aikataulu

Tarjouksessa huomioon otettavat aineiston rajaukset sekä tarjouspyynnön sisältämien tehtävien suorittamiseen liittyvät vaatimukset ja ehdot ilmenevät tähän liitetystä tarjousohjeesta (liite 1). Sopimusehdot ovat liitteessä 5.

Oikeusministeriön tavoitteena on käsitellä tarjoukset vuoden 2001 alussa siten, että varsinainen toteutusprojekti voisi alkaa viimeistään 1.3.2001.

Tarjous, jonka kuoreen merkitään "Ajantasasäädös", on jätettävä oikeusministeriön kirjaamoon (Eteläesplanadi 10, PL 1, 00131 Helsinki) viimeistään 27.12.2000 virka-ajan päättymiseen mennessä. Tarjouksien tulee olla voimassa 30.4.2001 saakka. Lisätietoja antaa ylitarkastaja Aki Hietanen (p.09-1825 7894, fax 09-1825 7735, sähköposti [aki.hietanen@om.fi](mailto:aki.hietanen@om.fi)).

## LIITTEET

- LIITE 1: Tarjousohje
- LIITE 2: Luettelo ajan tasalle toimitettavista säädöksistä
- LIITE 3: Esimerkki ajan tasalle toimitetusta säädöstekstistä
- LIITE 4: Luonnos ajan tasalle toimitettavien säädösten tuotantojärjestelmästä
- LIITE 5: Sopimusehdot



## AJAN TASALLE TOIMITETTUJEN SÄÄDÖSTEN TIETOKANNAN TUOTTAMINEN, YLLÄPITO JA JAKELU

### 1 TARJOUKSEN LAADINTA

Tarjouspyynnön kohteena on ajan tasalle toimitettujen suomalaisten säädösten tietokannan tuottaminen, ylläpito ja jakelu.

Tarjousta laadittaessa pyydetään noudattamaan tätä tarjousohjetta ja esitettyjä ryhmittelyjä.

#### 1.1. Tarjouksen rajaus

Ajan tasalle toimitettujen säädösten tietokannan tuottamiseen ja loppukäytön järjestämiseen liittyvien käyttöpalveluiden osalta tarjouksessa pyydetään esittämään kaksi vaihtoehtoa:

1. vaihtoehto: järjestelmä toimisi oikeusministeriön omassa laitteistossa
2. vaihtoehto: järjestelmä toimisi toimittajan omassa laitteistossa.

Käyttöpalvelut hankitaan tarvittaessa erillisesti, jos valitun järjestelmän tarjoaja ei ole käyttöpalvelua tarjonnut tai jos oikeusministeriö ei ole hyväksynyt tähän tarjouspyyntöön liittyvää tarjousta käyttöpalvelusta.

#### 1.2. Tarjouksen rakenne

Tarjous esitetään käyttäen seuraavaa ryhmittelyä

##### 1. Järjestelmän kuvaus

Tarjouksesta tulee käydä ilmi ratkaisun tekninen perusta, laajennettavuus ja turvaominaisuudet. Tuotteista tulee kertoa seuraavat alkuperätiedot: valmistaja, päämies, alkuperämaa, maahantuoja, merkki/tuoteperhe. Tarjouksessa on ilmoitettava kunkin tuotteen takuu sekä elinkaari.

Tarjoukseen on kuuluttava selkeät kuvaukset seuraavista:

#### 1.1. Ajan tasalle toimitettujen säädösten toimitusjärjestelmä

Toimittaja vastaa käyttöliittymien tuottamisesta, tietokantaohjelmistojen lisenssien, säädösten toimitustyössä käytettävien sovellusten ja tietokantapalvelimen hankinnasta ja ylläpidosta sekä tietoliikenneyhteyksien järjestämisestä tietojärjestelmään.

1.2. Järjestelmässä käytettävä tietotekniikka, erityisesti tekniset rajapintastandardit ja tekniset eritelvät.

1.3. Käytettävät systeemityömenetelmät ja laadunvalvontajärjestelyt

Tarjouksessa on ilmoitettava järjestelmän käytössä palvelimilta vaadittavat ominaisuudet (keskusmuistitarve, levytilatarve, prosessori ja käyttöjärjestelmä).

### 2. Järjestelmän ylläpito

Ylläpitotehtäviin kuuluvat aineiston tuottamisen ja julkaisemisen seuranta, juridinen toimitustyö, tekninen toteutus sekä indeksointi tietokantoihin.

Tarjouksesta on käytävä ilmi, kuka ylläpidosta vastaa. Tarjous ylläpidosta eritellään kehittävään ylläpitoon sekä käytettävyysoylläpitoon, johon kuuluu teknisten puutteellisuuksien poistaminen ja versioylläpidosta yms. aiheutuva työ.

#### 2.1. Kehittävä ylläpito

Järjestelmän elinkaaren on käytävä ilmi.

#### 2.2. Käytettävyysoylläpito

Järjestelmän ylläpidon hinnoittelu on käytävä ilmi.

### 3. Käyttöpalvelu

Tarjouspyynnön kohteena olevan tietojärjestelmän käyttöpalvelujen osalta on tuotava esille:

3.1. Esitys käyttöpalvelun perustamiseksi

3.2. Jatkuvat kustannukset

3.3. Mahdolliset tietoliikenneyhteystavat käyttöpalveluun sekä tietoliikenteen Käyttöönottokustannukset ja jatkuvat kustannukset

#### 4. Tukipalvelu

4.1. Käyttönoton suunnittelu

4.2. Käyttönotto

-toimittajan henkilöstö käyttöönottovaiheessa

4.3. Tekninen ja sisällöllinen käyttäjätuki

#### 5. Projektisuunnitelma

Tarjouksessa on esitettävä alustava suunnitelma järjestelmän määritysten tarkentamisesta, käyttönoton suunnittelusta ja toteutuksesta työmääräarvioineen henkilötöypäivinä sekä toimittajan että oikeusministeriön kustannusosuus eriteltyinä.

#### 6. Tiedot toimittajista

Yrityksestä on kerrottava perustamisvuosi, henkilökunnan määrä Suomessa sekä liikevaihto vuonna 1999. Tukipalveluista on kerrottava oman henkilökunnan määrä. Mahdollisista alihankkijoista ja toimitukseen osallistuvista yhteistyökumppaneista on esitettävä vastaava selvitys.

Tarjoukseen tulee sisältyä tiedot asiantuntemuksesta tarjotulla alueella referensseineen sekä valmiudesta toimia kokonaistoimittajana. Mukaan tulee liittää myös selvitys toimittajan teknisistä toimintaedellytyksistä, laadunvalvonnasta sekä edellytyksistä tutkimus- ja kehitystyöhön. Lisäksi tarjoukseen tulee sisältyä ilmoitus toimittajan omista ja sen käyttämistä teknisistä asiantuntijoista tai teknisistä elimistä, erityisesti niistä, jotka vastaavat laadunvalvonnasta.

#### **1.3. Hintojen ilmoittaminen**

Tarjouksista tulee käydä ilmi kaikki hankintakustannukset, palveluiden perustamiskustannukset sekä jatkuvat kustannukset.

Mikäli järjestelmän hinnoittelussa käytetään lisenssihinnoittelua, tarjouksissa on esitettävä lisenssiportaiden mukainen hinnasto.

Hintatiedot pyydetään esittämään seuraavasti

- 1) hinta ilman arvonlisäveroa
- 2) hinta arvonlisäveroineen

Tarjoukseen sisältyvät valuuttakurssiehdot on ilmoitettava täsmällisesti. Mahdolliseen sopimukseen oikeusministeriö edellyttää tällaisen ehdon osalta menettelyä, jossa hinnat muuttuvat molempiin suuntiin kurssivaihtelun mukaan.

#### **1.4. Toimitusaika**

Pyydämme ilmoittamaan tarjottujen tuotteiden ja palvelujen kokonaistoimitusajan sekä toimitusajan yksittäisille tuotteille.

### **1.5. Tarjousten voimassaolo**

Tarjousten on oltava voimassa 30.4.2001 saakka.

## **2 TARJOUSTEN KÄSITTELY**

Tarjoukset avataan oikeusministeriössä 28.12.2000. Avaustilaisuus ei ole julkinen.

Oikeusministeriö huolehtii tarjousten käsittelyaikana yhteyksistä toimittajiin lisätietojen saamiseksi ja mahdollisten esittelyaikojen sopimiseksi.

Tarjouksia arvioitaessa kriteereinä käytetään:

- 1) Toimittajaan liittyviä tekijöitä ja toimitusaikaa
- 2) Tuotteen toiminnallisia ja sisällöllisiä ominaisuuksia
- 3) Tuotteen teknisiä ominaisuuksia
- 4) Hintaa / kokonaistaloudellisia perusteita.
- 5) Oikeusministeriölle järjestelmän mukauttamisesta aiheutuvaa lisätyötä ja kustannuksia
- 6) Ehdotetun ja edellytetyn sopimusmallin soveltuvuutta

Tarjousten hyväksymisen perusteena ei käytetä yksinomaan hintaa, vaan arvioinnissa sovelletaan kokonaistaloudellisia perusteita kuten toimitusaikaa, käyttökustannuksia, elinkaarikustannuksia, laatua, toiminnallisia ominaisuuksia, teknisiä asioita, huoltopalvelua ja tukea.

## **3 SOPIMUSEHDOT**

Hankinnassa sovelletaan seuraavia ehtoja esitetyssä järjestyksessä

- 1) Valtion tietotekniikkahankintojen yleiset sopimusehdot (VYSE 1998)
- 2) Erityisehtoja tilaajan sovellushankinnoista (VTSE 1998)
- 3) Erityisehtoja laitteiden huolto- ja ohjelmistojen ylläpitopalveluista (VHYE 1998)
- 4) Erityisehtoja käyttöpalveluista (VKÄE 1998)
- 5) Erityisehtoja konsultointipalveluista (VKOE 1998)

Sopimusehdot ovat saatavissa Internetistä osoitteessa  
<http://www.vn.fi/vm/suomi/muuta/vati>.

### LIITE 3: Esimerkki ajan tasalle toimitetusta säädöstekstistä

#### Osakeyhtiölaki 29.9.1978/734

HE 27/1977

LaVM 4/1978

SuVM 96/1978

Eduskunnan päätöksen mukaisesti säädetään:

1 LUKU

Yleisiä säännöksiä

1 §

Tätä lakia sovelletaan kaikkiin osakeyhtiöihin, jollei erikseen toisin säädetä. Osakeyhtiö voi olla yksityinen (yksityinen osakeyhtiö) tai julkinen (julkinen osakeyhtiö). (14.2.1997/145)

Osakeyhtiön osakkaat eivät ole henkilökohtaisesti vastuussa yhtiön velvoitteista.

Yksityisen osakeyhtiön osakepääoman on oltava vähintään 8 000 euroa ja julkisen osakeyhtiön vähintään 80 000 euroa. Osakkeiden on oltava samanmääräisiä, jos osakepääoma on jaettu useaan osakkeeseen. (13.11.1998/824)

Osakkeelle voidaan yhtiöjärjestyksessä määrätä nimellisarvo. Jollei nimellisarvoa ole määrätty, osakkeelle lasketaan kirjanpidollinen vasta-arvo jakamalla osakepääoma osakkeiden lukumäärällä. Kirjanpidolliseen vasta-arvoon sovelletaan, mitä nimellisarvosta säädetään, jollei muualla laissa toisin säädetä. (13.11.1998/824)

2 § (14.2.1997/145)

Yksityisen osakeyhtiön arvopaperimarkkinalain (495/89) 1 luvun 2 §:n 1 momentin 1-3 kohdassa tarkoitettuja arvopapereita ei saa ottaa arvopaperimarkkinalaissa tarkoitettun julkisen kaupankäynnin tai sitä vastaavan menettelyn kohteeksi.

Mitä 1 momentissa säädetään, ei koske yksityisen osakeyhtiön arvopapereita, jotka yksin tai yhdessä muiden arvopaperien kanssa tuottavat oikeuden käyttää tai saada yhtiön tarjoamia kuluttajansuojalaissa (38/78) tarkoitettuja kulutushyödykkeitä, jos

1) yhtiö ei harjoita muuta liiketoimintaa kuin kulutushyödykkeiden myyntiä, tarjontaa, muuta markkinointia ja siihen liittyvää toimintaa; sekä

2) yhtiön liiketoiminnan kohteena ovat pääasiassa edellä tarkoitettujen arvopaperien omistajat.

Tarjottaessa yleisölle muita kuin 2 momentissa tarkoitettuja yksityisen osakeyhtiön arvopapereita on ilmoitettava, että arvopapereita ei voida ottaa arvopaperimarkkinalaissa tarkoitettun julkisen kaupankäynnin eikä sitä vastaavan menettelyn kohteeksi. Tarjouksessa ei saa antaa ymmärtää, että tarkoituksena on myöhemmin muuttaa yhtiö julkiseksi osakeyhtiöksi tai saattaa sen arvopaperit julkisen kaupankäynnin kohteeksi.

3 § (14.2.1997/145)

Jos osakeyhtiöllä on määräysvalta toisessa kotimaisessa tai ulkomaisessa yhteisössä, on edellinen emoyhtiö ja jälkimmäinen tytäryhteisö. Emoyhtiö tytäryhteisöineen muodostaa konsernin.